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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98 ’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri gereğince yazılı ol^ak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben, Şanlıurfa ili Siverek ilçesinde bulunan okulda rehber öğretmen

olarak görev yapmaktayım. Yaklaşık iki yıl önce, Siverek’te bir kız öğrencide dikkat çeken

fizyolojik ve psikolojik farklılıklar gözlemledim. Süreç içerisinde yaptığım araştırmalar,

öğrencinin yaşadığı köy ve çevresinde benzer vakaların bulunduğunu ortaya koydu. Bunun

üzerine Siverek Kaymakamlığı koordinesinde, îlçe Sağlık Müdürlüğü ve aile hekimlerinin

katılımıyla yerel bir alan taraması gerçekleştirildi. Bu ilk taramada, çoğunluğu çocuk ve ergen

yaşta yaklaşık 30 bireyde Cinsel Gelişim Bozukluğu (DSD) belirtileri tespit edildi. Genetik

olarak erkek olan bu bireylerin, dış genital yapıların gelişmemesi sebebiyle doğumda kız olarak

kaydedildiği ve bu cinsiyetle yetiştirildiği anlaşılmıştır. Ailelerin konuyla ilgili bilgi eksikliği,

kırsalda sağlık hizmetlerine erişimin sınırlılığı ve bazı hekimlerin yetersiz ilk muayeneleri bu

dramatik durumun oluşmasına zemin hazırlamıştır. Söz konusu gelişimsel durum; sadece

fizyolojik değil, aym zamanda kimlik çatışması, toplumsal dışlanma, ruhsal çöküntü ve yaşam

boyu sürebilecek psikososyal travmalar doğurmaktadır. Bazı köylerde bu durumun yaygınlığı,

genetik ve çevresel faktörlerle ilişkili olabileceğine işaret etmektedir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Eğer bu iddialar doğruysa bölge genelinde üniversitelerle iş birliği içinde kapsamlı genetik
ve hormonal tarama programı başlatılması ile ilgili yapılan çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

2) Çocuk endokrinolojisi, psikiyatri, genetik ve sosyal hizmet alanlarından uzman ekiplerin
bölgeye yönlendirilmesi ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?

3) Ailelerin bilinçlendirilmesi için eğitim, rehberlik ve damşmanlık çahşmalarımn
yürütülmesi ile ilgili bakanlığımzm yürütmüş olduğu projeler var mıdır?

4) Etkilenen çocuklann psikolojik destek ve doğru cinsiyet gelişimi süreçlerine uygun olarak
izlem altına alınması ile ilgili bakanlığınızın yürütmüş olduğu çalışmalar var mıdır?
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5) Uzun vadede önleyici sağlık hizmetlerinin (doğum sonrası cinsiyet tespiti, genetik
damşmanlık vb.) bölgeye kazandırılması ile ilgili yapılan çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

6) Süreç yönetiminin mahremiyet, bilimsel etik ve insan onuru gözetilerek yürütülmesi ile
ilgili ne gibi çalışmalar yapılmaktadır?

7) Konu ile ilgili tarafımza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


